

湘乡市实施民生可感行动 工作专报

2024 年 第 11 期

湘乡市实施民生可感行动工作专班

2024 年 9 月 25 日

【项目动态】

- ★市民政局：幸福养老触手可及！东风社区养老综合服务中心运营
- ★市人社局：“贷”动创业促就业，助力创业者破浪前行
- ★市残联：家庭无障碍，生活更有爱
- ★市文旅广体局：湘乡市应急广播体系建设项目顺利通过省级验收

【项目动态】

市民政局：幸福养老触手可及！东风社区养老综合服务中心运营

9月3日，东风社区养老综合服务中心·龙城长者食堂东风路店揭牌运营。市人大常委会主任李文亮出席开业仪式并揭牌。

当天，老人们三三两两相邀走进东风社区养老综合服务中心·龙城长者食堂东风路店，开心地聚在一起体验棋牌娱乐、免费理疗等服务，参与才艺展示等社群交流活动。充满温情的服务，完备适老的环境，备受老人们好评。

东风社区养老综合服务中心·龙城长者食堂东风路店是一项重大民生项目，由市民政局主导、东风社区协调管理、广东好孝心养老产业有限公司社会化运营。服务中心总面积约1400平方米，设有健康教育、长者食堂、老年大学、居家养老、健康产品、休闲娱乐、康复理疗等多个功能区，集“助餐食堂+理疗养护+文娱活动”等特色服务于一体。对于行动不便的老人，服务中心还提供上门助餐、助行、助医、家政等一系列服务，充分发挥社区养老服务设施的阵地作用，为老人提供综合性、多方位、多角度的服务。“东风社区养老综合服务中心·龙城长者食堂东风路店的开设，不仅解决了老人‘一餐热饭’的问题，还为他们提供了一个休闲娱乐、交流学习和相互陪伴的温馨环境，丰富了老年人的日常生活，推进了养老服务事业高质量发展。”望春门街道东风社区党总支书记、主任谢瑜说。

东风社区养老综合服务中心·龙城长者食堂东风路店的开业运营是湘乡养老服务的又一项创新举措。截至目前，全市已

有4家长者食堂运营。下一步，湘乡将聚焦老年人在医疗康复、文化娱乐、就餐助餐等方面的需求，不断丰富医、养、康、乐、餐等多种形式的养老服务，打造“15分钟养老服务圈”，真正实现老有所养、老有所乐。

市领导彭丰伟出席开业仪式。

市人社局：“贷”动创业促就业，助力创业者破浪前行

“创业担保贷款就是我的‘救命草’‘及时雨’，不仅帮助我的事业渡过了难关，还实现了飞跃发展。”近日，湘乡市梅桥镇龙潭新村的彭济辉对市里提供的创业帮扶政策赞不绝口，并对未来的发展信心满满。

近年来，湘乡市人社局积极落实创业担保贷款政策，充分发挥创业担保贷款扶持创业带动就业作用，提质创新创业服务能力，激活了以创新创业促就业的“一池春水”。

彭济辉是梅桥镇龙潭新村的一位勤勉创业者，专注于不锈钢制作与销售，其事业根基深植于横铺村。面对经济环境的重压，他的不锈钢业务遭遇重挫，制作、销售与回收各环节均受波及，资金链紧绷，门店存亡悬于一线。

就在彭济辉一筹莫展之际，获知了政府推出的个人创业担保贷款政策，便主动联系梅桥镇社保站，深入了解贷款政策细节。经市人社局工作人员实地考察核实，其资质迅速获得认可，成功获批20万元创业担保贷款，帮助其解决了资金上的燃眉之急。在此项政策的帮扶下，他很快又在市区成功增设了一家门

店，专注于私人定制的门窗制造与防护用品领域，此举极大地扩展了他的业务版图。

创业担保贷款让创业者“破浪前行”更有底气。目前，彭济辉正积极筹备第二次个人创业担保贷款的申请工作，旨在借助政策东风，为自己的事业发展注入新的活力与资金，以推动其业务迈向更加辉煌的发展阶段，实现个人创业梦想的再次飞跃。

“今后，我们将继续加大创业担保贷款政策宣传力度，以实际行动解决中小微企业、个体创业者等重点群体资金周转困难问题，全力推进创业担保贷款工作，打好创贷政策牌，进一步助力创业者‘破浪前行’。”湘乡市人社局相关负责人说。截至目前，湘乡市人社局已为全市审核推送的中小微企业、个体经营户等群体发放创业贴息担保贷款累计金额6480余万元。

市残联：家庭无障碍，生活更有爱

“现在进卫生间方便多了，护栏也是特地为我而打造。感谢党和政府对我们残疾人的关心！”近日，湘乡市望春门街道联盟村的张某某，他家的卫生间进行了无障碍改造，并在室外安装了辅助康复护栏等，改造后的他感激地说道，一家人对未来的生活充满期待。

肢残二级的张某某，曾经出行困难，在家举步维艰，必须有家人照顾陪伴。现如今通过无障碍改造后，不但能自己推着

轮椅或使用其他辅具在家自由进出，甚至能够自己煮饭做菜，现在他能够做更多力所能及的家务活了。

无障碍改造所带来的不仅仅是对环境方面的物质改造，更是让残疾人群体的生活质量和安全方面得到了极大改善，同时也减轻了家庭压力。这项改造大大提高了残疾人家庭的幸福感、安全感和获得感。

据悉，在开始改造前，湘乡市残联以无障碍改造标准和内容为基础，逐户深入上门了解情况后，做到“一户一策”，结合每个残疾人的实际情况和切实需求，再由施工队对其家庭环境进行合适的无障碍改造，确保每一户都是“量体裁衣”。

目前，湘乡市残联已提前完成今年285户的困难重度残疾人家庭无障碍改造任务。下一阶段，市残联将持续发力，努力实现残疾人群体生活无障碍。

市文旅广体局：湘乡市应急广播体系建设项目顺利通过省级验收

近日，湖南省广播电视局、湘潭市文旅广体局和行业专家组成联合验收组来湘乡，对湘乡市应急广播体系建设项目进行省级验收。

湘乡市应急广播的前身是农村广播“村村响”，总投资1200余万元，涉及全市22个乡镇（街道）297个村，共有广播终端2153组，覆盖城区交通干道等人员较集中地段，基本建立了“上下贯通、综合覆盖、专常结合、安全可靠”的省、市、

乡、村、组五级应急广播体系。此次应急广播体系建设项目新建县级平台一个，应急、气象横向平台 2 个，乡镇机房18个，村前端297个，村（社区）终端598组。

当天，验收组通过听取汇报、查阅资料、调阅应急广播系统、查看乡镇村播放站点等方式，多角度、全方位了解湘乡应急广播体系项目建设情况。验收组对湘乡应急广播体系建设工作给予充分肯定，认为该项目推进有力，符合国家及行业技术标准规范，各项功能及性能符合建设要求，同意其通过省级验收。验收组要求，下一步，湘乡市应急广播要以全面提升基本公共服务能力和水平为目标，承担起政策宣传、防灾减灾、应急预警发布等重要职能，在防灾抗灾、社会治理、产业发展、乡村振兴等方面发挥及时高效的服务功能，确保应急信息能够及时、准确地传播到基层群众身边。

【欢迎投稿】

欢迎各单位积极投稿。（投稿邮箱：2450540467@qq.com）

报：市委、市政府领导，市委办，政府办，市委督查室，市政府督查室，市“心连心走基层、面对面解难题”活动工作专班，市“八大行动”综合协调组办公室

发：市实施民生可感行动工作专班成员单位